



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į KAUNO APYGARDOS TEISMO CIVILINIŲ BYLŲ SKYRIAUS TEISĖJŲ PAREIGAS

2022 m. lapkričio 28 d. Nr. 35P-35-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2022 m. lapkričio 7 nuotoliniu būdu (per *Zoom* platformą) ir lapkričio 14 d. mišriu būdu (ir per *Zoom* platformą) Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2020 m. balandžio 2 d. dekretu Nr. 1K-243 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 6, 7 punktus ir 7.1 papunktį 2022 m. lapkričio 7 d. nuo 9.25 iki 11.00 val. Atrankos komisijos posėdžio pirmininko funkcijas vykdė Jolanta Mažylė.

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2020 m. balandžio 2 d. dekretu Nr. 1K-243 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 6, 7 punktus ir 7.1 papunktį 2022 m. lapkričio 7 d. nuo 11.00 iki 16.00 val. Atrankos komisijos posėdžio pirmininko funkcijas vykdė Nijolė Kudabienė.

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2020 m. balandžio 2 d. dekretu Nr. 1K-243 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 6, 7 punktus ir 7.1 papunktį 2022 m. lapkričio 14 d. Atrankos komisijos posėdžio pirmininko funkcijas vykdė Jonas Prapiestis.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Marius Bajoras, Nijolė Kudabienė, Jolanta Mažylė, Jonas Prapiestis (nedalyvavo lapkričio 7 d.), Gediminas Sagatys, Virginija Volskienė ir Jolanta Zajančauskienė.

Dalyvavo kiti kvieisti asmenys – Kauno apygardos teismo pirmininkas Marius Bartninkas (lapkričio 7 d. nuo 11.00 iki 11.20 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento patarėja Inga Žukovaitė.

Pretendentai į Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjų pareigas:

- | | |
|---------------------------|------------------------------|
| 1. Vaida Baumilė | 10. Edita Vitonė |
| 2. Simona Dementavičienė | 11. Agnė Vyliaudaitė |
| 3. Kristina Imbrasienė | 12. Asta Žeromskytė-Stanienė |
| 4. Giedrė Jakštienė | |
| 5. Rūta Jankauskaitė-Jocė | |
| 6. Sergej Lebedev | |
| 7. Daina Lisaitė | |
| 8. Tomas Ridikas | |
| 9. Asta Vailionienė | |

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvacijos užimti pretenduojamas pareigas, teisėjų priimtų procesinių sprendimų ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, teisėjų darbo krūvių, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt., įvertino pretendentus pagal Teisėjų tarybos 2019 m. rugsėjo 27 d. nutarimu Nr. 13P-160-(7.1.2) patvirtintus Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeliamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijus.

Vertindama pretendentų tinkamumą užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjų pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentų motyvaciją, turimą darbo patirtį, teisėjų darbo krūvį ir rodiklius, specializaciją, pretendentų kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į susitikimo su pretendентаis metu gautą informaciją ir Kauno apygardos teismo nuomonę dėl teisėjų poreikio Civilinių bylų skyriuje ir reitingavimo rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

▶ Agnė Vyliadaitė	už – 6, prieš – 1 (iš 7 balsavusiųjų);
▶ Tomą Ridiką	už – 7, prieš – 0 (iš 7 balsavusiųjų);
▶ Simoną Dementavičienę	už – 5, prieš – 2 (iš 7 balsavusiųjų);
▶ Dainą Lisaitę	už – 4, prieš – 2 (iš 6 balsavusiųjų);
▶ Editą Vitonę	už – 6, prieš – 1 (iš 7 balsavusiųjų);
▶ Sergejų Lebedevą	už – 4, prieš – 2 (iš 6 balsavusiųjų);
▶ Astą Žeromskytę-Staniene	už – 4, prieš – 3 (iš 7 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjų vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Teisėjų karjeros siekiančių, į kitą teismą perkeliamų ar skiriamų asmenų vertinimo kriterijus				Galutiniai balai
	1	2	3	4	
Agnė Vyliadaitė	5	37,8	9,29	38,71	90,8
Tomas Ridikas	5	38,25	9	37,43	89,68
Simona Dementavičienė	5	37,35	9,43	37,29	89,07

Daina Lisaitė	5	37,58	9	36,83	88,41
Edita Vitonė	5	38,25	8,86	35,57	87,68
Sergej Lebedev	5	38,25	8,83	35,5	87,58
Asta Žeromskytė-Stanienė	5	36,9	8,86	36,29	87,05

Atrankos komisijos 6 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendente **Agnė Vyliaudaitė** nuo 2017 m. kovo mėn. iki šiol eina teisėjo pareigas Alytaus apylinkės teismo Prienų rūmuose ir nagrinėja visas bendrosios kompetencijos teismams priskirtas bylas. Be teisinio išsilavinimo, 2003 m. pretendente yra įgijusi menotyros bakalauro kvalifikacinį laipsnį Vytauto Didžiojo universitete. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių 2019–2021 m. duomenų matyti, kad teisėja išnagrinėjo 136 baudžiamąsias bylas, iš jų 47 priimtas nuosprendis, 371 ikiteisminio tyrimo dokumentą ir 87 teikimus ir prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese. Vidutiniškai teisėja baudžiamąją bylą išnagrinėja per 68 dienas (Alytaus apylinkės teisme 118 dienų, apylinkių teismuose 113 dienų). Per minėtą laikotarpį apskūsti 9 teisėjos priimti nuosprendžiai, iš jų 5 pakeisti, o panaikintų nėra. Teisėjos priimtų ir apskūstų nuosprendžių stabilumo rodikliai buvo šimtaprocentiniai. Taip pat teisėja išnagrinėjo 794 civilines bylas, iš jų 313 priimtas sprendimas, 1 prašymą dėl proceso atnaujinimo ir 6 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Vidutiniškai civilinę bylą teisėja išnagrinėja per 78 dienas (Alytaus apylinkės teisme 73 dienos, apylinkių teismuose 79 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 16 teisėjos priimtų sprendimų, iš jų 1 pakeistas ir 2 panaikinti. Teisėjos priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo aukštesni už atitinkamus rodiklius apylinkių teismuose (teisėjos 99,75 ir 87,50; apylinkių teismuose 99,63 ir 85,20). Taip pat teisėja minėtu laikotarpiu išnagrinėjo 68 administracinių nusižengimų bylas ir 17 prašymų administracinių teisės pažeidimų bylų vykdymo procese, 11 nutarimų buvo apskūsta, pakeistų ir panaikintų nėra. Teisėjos priimtų ir apskūstų nutarimų stabilumo rodikliai buvo šimtaprocentiniai. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos Agnės Vyliaudaitės 2017–2019 m. profesinės veiklos vertinimą, 2020 m. birželio 9 d. nutarė teisėjos Agnės Vyliaudaitės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti puikia ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Teisėja nurodo mokanti anglų (C2 lygiu), prancūzų (A2 lygiu), lenkų (A1 lygiu) ir rusų (B1 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, 2012 iki 2017 m. dirbo lektore Kauno kolegijos Vadybos ir ekonomikos fakulteto Teisės katedroje, nurodo paskelbusi 12 mokslinių straipsnių. Atrankos komisijai Alytaus apylinkės teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje Agnė Vyliaudaitė apibūdinama kaip itin atsakinga, dalykiška, komunikabili, rami, konstruktyvi, savikritiška, tolerantiška, taktiška ir siekianti žinių. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Agnė Vyliaudaitė apibūdinama kaip atsakinga, dalykiška, komunikabili, korektiška, atvira konstruktyvioms pastaboms ir pasiūlymams, kryptingai siekianti karjeros. Pokalbio su Atrankos komisija metu Agnė Vyliaudaitė argumentuotai atsakė į jai pateiktus klausimus ir paliko konstruktyvaus, ramaus ir dalykiško asmens įspūdį. Agnės Vyliaudaitės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Agnę Vyliaudaitę kaip vieną tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 7 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas pretendentas **Tomas Ridikas**. Pretendentas nuo 2013 m. balandžio iki 2017 m. sausio mėn. ėjo teisėjo pareigas Prienų rajono apylinkės teisme, o nuo 2017 m. vasario mėn. iki šiol eina teisėjo

pareigas Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose (iki 2017 m. gruodžio mėn. – Kauno apylinkės teismas) ir nagrinėja civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių 2019–2021 m. duomenų matyti, kad teisėjas išnagrinėjo 1883 civilines bylas, iš jų 739 priimtas sprendimas, ir 22 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Vidutiniškai teisėjas civilinę bylą išnagrinėja per 83 dienas (Kauno apylinkės teisme 87 dienos, apylinkių teismuose 79 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 50 teisėjo priimtų sprendimų, iš jų 8 pakeisti ir 3 panaikinti. Teisėjo priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo aukštesni už atitinkamus šalies apylinkių teismų stabilumo rodiklius (teisėjo 99,84 ir 94,00; apylinkių teismuose 99,63 ir 85,21). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjo Tomo Ridiko 2017–2019 m. profesinės veiklos vertinimą, 2020 m. lapkričio 10 d. nutarė teisėjo Tomo Ridiko profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Teisėjas nurodo mokantis anglų (A2 lygiu), vokiečių (A2 lygiu) ir rusų (C1 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, nuo 2017 m. yra teismo mediatorius. Atrankos komisijai Kauno apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Tomas Ridikas apibūdinamas kaip atsakingas, komunikabilus, dalykiškas, principingas, gebantis argumentuotai apginti savo nuomonę, iniciatyvus, energingas, motyvuotas, stropus, atidus ir gebantis koncentruotis į esminius dalykus. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Tomas Ridikas apibūdinamas kaip pareigingas, atsakingas, savarankiškas, dalykiškas, konkretus, iniciatyvus, aktyvus, mandagus ir komunikabilus. Pokalbio su Atrankos komisija metu Tomas Ridikas argumentuotai atsakė į jam pateiktus klausimus ir paliko komunikabilaus, konstruktyvaus ir savimi pasitikinčio asmens įspūdį. Tomo Ridiko duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Tomą Ridiką kaip vieną tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Simona Dementavičienė** nuo 2016 m. liepos mėn. iki šiol eina teisėjo pareigas Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose (iki 2017 m. gruodžio mėn. – Kauno apylinkės teismas) ir nagrinėja civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių 2019–2021 m. duomenų matyti, kad teisėja išnagrinėjo 967 civilines bylas, iš jų 339 priimtas sprendimas, 3 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 15 prašymų civilinių bylų vykdymo procese. Vidutiniškai teisėja civilinę bylą išnagrinėja per 55 dienas (Kauno apylinkės teisme 87 dienos, apylinkių teismuose 79 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 17 teisėjos priimtų sprendimų, iš jų 1 pakeistas ir 5 panaikinti. Teisėjos priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo žemesni už atitinkamus šalies apylinkių teismų stabilumo rodiklius (teisėjos 99,48 ir 70,59; apylinkių teismuose 99,63 ir 85,20). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos Simonos Dementavičienės 2019–2021 m. profesinės veiklos vertinimą, 2022 m. spalio 25 d. nutarė teisėjos Simonos Dementavičienės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Teisėja nurodo mokanti anglų (C1 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, nuo 2011 m. rugsėjo iki 2017 m. liepos mėn. ir nuo 2019 m. rugsėjo iki 2019 m. gruodžio mėn. dirbo lektore VšĮ Kolpingo kolegijoje, o nuo 2022 m. rugsėjo mėn. iki šiol – lektore Mykolo Romerio universiteto Teisės mokyklos Viešosios teisės institute, nuo 2019 m. iki šiol yra doktorantė Mykolo Romerio universiteto Viešosios teisės institute, dalyvavo mokslinėse konferencijose ir skaitė pranešimus, stažavosi užsienio valstybėse, 2022 m. Lietuvos mokslo taryba jai skyrė stipendiją už studijų rezultatus. Atrankos komisijai Kauno apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Simona Dementavičienė apibūdinama kaip dėmesinga, nuosekli, atsakinga, pareiginga, ryžtinga, reikli, atkakli, taktiška, kryptingai siekianti tikslo, pasižymi kritiniu ir analitiniu mąstymu, iniciatyvi, energinga, geba konstruktyviai ir kokybiškai dirbti stresinėse situacijose. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Simona Dementavičienė apibūdinama kaip savimi pasitikinti, kryptingai siekianti tikslų, komunikabili ir aktyvi. Taip pat pažymima, kad

teisėja aktyviai prisideda prie teismo administravimo priemonių įgyvendinimo, dalyvauja teismo organizuojamose veiklose, teismų ir teisininkų bendruomenių veikloje. Taip pat nurodoma, kad pretendentė dalyvauja teismo pirmininko įsakymais sudarytų tikslinius patikrinimus atliekančių ar teismo vidinio administravimo funkcijas tam tikrose srityse įgyvendinančių komisijų veikloje, prisideda prie teismo vykdomų projektų, susijusių su teisiniu visuomenės švietimu. Pokalbio su Atrankos komisija metu Simona Dementavičienė argumentuotai atsakė į jai pateiktus klausimus ir paliko komunikabilus, aktyvaus ir konstruktyvaus asmens įspūdį. Simonos Dementavičienės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Simoną Dementavičienę kaip vieną tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Daina Lisaitė**. Pretendentė nuo 2008 m. balandžio iki 2020 m. gegužės mėn. ėjo teisėjo pareigas Panevėžio apylinkės teismo Panevėžio rūmuose (iki 2017 m. gruodžio mėn. – Panevėžio miesto apylinkės teismas), o nuo 2020 m. gegužės mėn. iki šiol – Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose ir nagrinėja civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių 2019–2021 m. duomenų matyti, kad teisėja išnagrinėjo 1028 civilines bylas, iš jų 394 priimtas sprendimas, 3 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 17 prašymų civilinių bylų vykdymo procese. Vidutiniškai teisėja civilinę bylą išnagrinėja per 69 dienas (Kauno apylinkės teisme 87 dienos, apylinkių teismuose 79 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsta 18 teisėjos priimtų sprendimų, iš jų 4 pakeisti ir 1 panaikintas. Teisėjos priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo aukštesni už atitinkamus šalies apylinkių teismų stabilumo rodiklius (teisėjos 99,90 ir 94,44; apylinkių teismuose 99,63 ir 85,21). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos Dainos Lisaitės 2016–2018 m. profesinės veiklos vertinimą, 2019 m. lapkričio 11 d. padarė išvadą, kad teisėjos Dainos Lisaitės profesinė veikla ir asmeninės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Teisėja nurodo mokanti anglų (C1 lygiu) kalbą ir turinti rusų ir vokiečių kalbų pagrindus, kelianti kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė. Atrankos komisijai Kauno apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Daina Lisaitė apibūdinama kaip atsakinga, dėmesinga, taktiška, dalykiška, motyvuota, siekianti žinių, konstruktyvi, stropi, atidi, gebanti koncentruotis į esminius dalykus. Taip pat pažymima, kad teisėja prisideda prie teismo vykdomų projektų, susijusių su teisiniu visuomenės švietimu. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Daina Lisaitė apibūdinama kaip atsakinga, pareiginga, kruopšti, komunikabili, kolegiška, aktyvi, atvira naujovėms, mandagi ir korektiška. Pokalbio su Atrankos komisija metu Daina Lisaitė argumentuotai atsakė į jai pateiktus klausimus ir paliko konstruktyvaus, dalykiško ir komunikabilus asmens įspūdį. Dainos Lisaitės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Dainą Lisaitę kaip vieną tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 6 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Edita Vitonė** nuo 2018 m. liepos mėn. iki šiol eina teisėjo pareigas Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose ir nagrinėja civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių 2019–2021 m. duomenų matyti, kad teisėja išnagrinėjo 2088 civilines bylas, iš jų 788 priimtas sprendimas, 7 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 32 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Vidutiniškai teisėja civilinę bylą išnagrinėja per 73 dienas (Kauno apylinkės teisme 87 dienos, apylinkių teismuose 79 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsti 55 teisėjos priimti sprendimai, iš jų 9 pakeisti ir 7 panaikinti. Teisėjos priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo aukštesni už atitinkamus šalies apylinkių teismų stabilumo rodiklius (teisėjos 99,66 ir 87,27; apylinkių teismuose 99,63 ir 85,20). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi periodinį teisėjos Editos Vitonės 2018–2020 m. profesinės veiklos vertinimą, 2021 m. spalio 15 d. nutarė teisėjos Editos Vitonės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Teisėja nurodo mokanti anglų ir rusų

(lygiai nenurodomi) kalbas, kelianti kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Atrankos komisijai Kauno apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Edita Vitonė apibūdinama kaip atsakinga, dėmesinga, gebanti argumentuotai apginti savo nuomonę, mandagi ir dalykiška. Taip pat pažymima, kad teisėja dalyvauja teismo pirmininko įsakymais sudarytų tikslinius patikrinimus atliekančių ar teismo vidinio administravimo funkcijas tam tikrose srityse įgyvendinančių komisijų veikloje. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Edita Vitonė apibūdinama kaip atsakinga, pareiginga, reikli sau, iniciatyvi, komunikabili, punktuoli, konkreti, ryžtinga ir atvira naujovėms. Taip pat pažymimas teisėjos gebėjimas analizuoti duomenis ir informaciją ir juos tinkamai sisteminti, priimti sprendimus, bendradarbiauti, dalintis patirtimi ir orientuotis netipinėse situacijose ir jas perprasti. Pokalbio su Atrankos komisija metu Edita Vitonė argumentuotai atsakė į jai pateiktus klausimus ir paliko konstruktyvaus, komunikabilaus ir savimi pasitikinčio asmens įspūdį. Editos Vitonės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Editą Vitonę kaip vieną tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas pretendentas **Sergejus Lebedevas**. Pretendentas 2013 m. gruodžio mėn. ėjo teisėjo pareigas Akmenės rajono apylinkės teisme, nuo 2014 m. sausio iki 2017 m. spalio mėn. – Joniškio rajono apylinkės teisme, o nuo 2017 m. spalio mėn. iki šiol – Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose (iki 2017 m. gruodžio mėn. – Kauno apylinkės teismas) ir nagrinėja civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių 2019–2021 m. duomenų matyti, kad teisėjas išnagrino 2068 civilines bylas, iš jų 803 priimtas sprendimas, 7 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 35 prašymus civilinių bylų vykdymo procese. Vidutiniškai teisėjas civilinę bylą išnagrino per 92 dienas (Kauno apylinkės teisme 87 dienos, apylinkių teismuose 79 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsti 69 teisėjo priimti sprendimai, iš jų 12 pakeistų ir 7 panaikinti. Teisėjo priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo aukštesni už atitinkamus šalies apylinkių teismų stabilumo rodiklius (teisėjo 99,66 ir 89,86; apylinkių teismuose 99,63 ir 85,21). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjo Sergejaus Lebedevo 2017–2019 m. profesinės veiklos vertinimą, 2020 m. spalio 26 d. nutarė teisėjo Sergejaus Lebedevo profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjo asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Teisėjas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu) ir rusų (C2 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narys, 2020 m. vedė mokymus Darbo ginčų komisijų pirmininkams darbo teisės temomis. Atrankos komisijai Kauno apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Sergejus Lebedevas apibūdinamas kaip santūrus, konkretus, dėmesingas, disciplinuotas, atsakingas, taktiškas, dalykiškas, ryžtingas, principingas, turintis gerą analitinį mąstymą, pareigingas ir sąžiningas. Taip pat pažymima, kad teisėjas geba argumentuotai diskutuoti profesiniais klausimais, yra nekonfliktiškas, prisideda prie teismo vykdomų projektų, susijusių su teisiniu visuomenės švietimu. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Sergejus Lebedevas apibūdinamas kaip santūrus, konkretus, dėmesingas, disciplinuotas, atsakingas, taktiškas, dalykiškas, atviras naujovėms, nuosekliai ir aktyviai siekiantis profesinio tobulėjimo. Pokalbio su Atrankos komisija metu Sergejus Lebedevas argumentuotai atsakė į jam pateiktus klausimus ir paliko ramaus, dalykiško ir taktiško asmens įspūdį. Sergejaus Lebedevo duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Sergejų Lebedevą kaip vieną tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 7 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendente **Asta Žeromskytė-Stanienė** nuo 2013 m. balandžio mėn. iki šiol eina teisėjo pareigas Kauno apylinkės teismo Kauno rūmuose (iki 2017 m. gruodžio mėn. – Kauno apylinkės teismas) (nuo 2019 m. gegužės iki 2021 m. spalio mėn. šio teismo pirmininko pavaduotoja) ir nagrinėja civilines bylas. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių 2019–2021 m. duomenų matyti, kad teisėja išnagrino 1465 civilines bylas, iš jų 543 priimtas sprendimas, 4 prašymus dėl proceso atnaujinimo ir 31 prašymą civilinių bylų vykdymo procese. Vidutiniškai teisėja civilinę bylą išnagrino per 106

dienas (Kauno apylinkės teisme 87 dienos, apylinkių teismuose 79 dienos). Per minėtą laikotarpį apskūsti 54 teisėjos priimti sprendimai, iš jų 6 pakeisti ir 9 panaikinti. Teisėjos priimtų ir apskūstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo žemesni už atitinkamus šalies apylinkių teismų stabilumo rodiklius (teisėjos 99,39 ir 83,33; apylinkių teismuose 99,63 ir 85,21). Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos Astos Žeromskytės-Stanienės 2019–2021 m. profesinės veiklos vertinimą, 2022 m. kovo 16 d. nutarė teisėjos Astos Žeromskytės-Stanienės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Teisėja nurodo mokanti anglų (B2.2 lygiu), rusų (B2 lygiu) ir prancūzų (A1 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose mokymuose ir kvalifikacijos kėlimo renginiuose, yra Apylinkių teismų teisėjų asociacijos narė, 2013 metais atstovavo Lietuvai *EJTN* organizuojamo konkurso „*THEMIS*“ B pusfinalyje tema „Tarptautinis teisminis bendradarbiavimas civilinėse bylose“. Atrankos komisijai Kauno apylinkės teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Asta Žeromskytė-Stanienė apibūdinama kaip reikli, principinga, savarankiška, oficiali, dalykiška, stropi ir preciziška. Kauno apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Asta Žeromskytė-Stanienė apibūdinama kaip pareiginga, atsakinga, dalykiška, komunikabili, organizuota, gebanti operatyviai susipažinti su informacija ir ją analizuoti ir sisteminti, perprasti nagrinėjamų klausimų ir sprendžiamų problemų teisinę prigimtį, yra iniciatyvi ir savarankiška. Pokalbio su Atrankos komisija metu Asta Žeromskytė-Stanienė argumentuotai atsakė į jai pateiktus klausimus ir paliko komunikabilus, savimi pasitikinčio ir dalykiško asmens įspūdį. Astos Žeromskytės-Stanienės duomenys pretendentes atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Astą Žeromskytę-Stanienę kaip vieną tinkamiausių užimti Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Agnė Vyliadaitė, Tomas Ridikas, Simona Dementavičienė, Daina Lisaitė, Edita Vitonė, Sergejus Lebedevas ir Asta Žeromskytė-Stanienė yra tinkamiausi pretendentai Kauno apygardos teismo Civilinių bylų skyriaus teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Jonas Prapiestis

Marius Bajoras

Nijolė Kudabienė

Jolanta Mažylė

Gediminas Sagatys

Jolanta Zajančauskienė

Virginija Volskienė